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Svájcban bevezetik a hivatásképviseletet 
A svájci szövetségtanács elé in. foglalkozási ágak és nem vidékek kül. [rülnének a parlamentbe. Egyes lap- 

ditványt terjesztettek, hogy a mostani 
parlamenti képviselet helyett vezessék 
be a hivatásképviseletet, ami azt je 
lentené, hogy a szövetségtanácsba a 

Látszat az angelszász-szovjetor 
A világsajtóban az a hang üti fel 

fejét, hogy az angolszászoknak való- 
ban sikerült megegyezniöők az oro- 

szokkal. Ezzel szemben érdekes, hogy 
semleges országokban is akadnak la- 
pok, amelyek azon a véleményen van- 
nak, hogy a megegyezés csak látszat. 

denék be képviselőiket. A különböző 

munkakörök képviselete igy igazságo. 
sabb lenne, mert azok képviselői ke. 

E magyarázatok szerint az angolszá 
szok már a hármas értekezleten való 
részvételért is sulyos árat fizetnek az 
oroszoknak; megengedték, hogy 
Európa ügyeibe beavatkozzanak. E la-. 
pok szerint igazi megegyezés sohasem 

vélemények a most folyó világháboru 

egyik legnagyobb sikerének minősitik 
k hivatásképviselet bevezetését. 

osz megegyezés 
rend felépitésében áthidalhatatlan köz- 
tük az ellentét, Egyezséget csak arra- 

nézve köthetnek, hogy közös harcot 

folytatnak a tengely ellen. Ha ők 

győznének, végül is egymás között 

jöhet közöttük létre, mert a társadalmilharcolnának. 

1némelek ügyogen meghinsilolták az angolszászok halkáni tarvoll 
elhatározásukból üritették ki a várost után csak 24 órával később vonul- 
s az angolszászok annak megtörténtelhattak be oda. 

Az orosz haldár közelében 

Balkánnal kapcsolatos hirek ma 
ismét szép számmal érkeznek. A lap- 
tudósitók ezek közé sorolják az olasz 
országi harcok jelentéseit is. Mindenek 
előtt megállapitják, hogy Foggiát, 
kiüritett olasz várost a németek hadá- 
szati szempontból tönkretették. Ez az 
itteni hatalmas repülőterek hasznave 
hetetlenné tételét jelenti. Jelentős ez., 
mert az angolszászok célja Foggia el- 
foglalásával a Balkán elleni akció 
megkezdése volt. Számitásuk szerint 
ennek már régebben be kellett volna 
következnie ; mégpedig akkor, amikor 
a szerb partizánok kitörtek a dalmát 
tengerpartra. Azóta a németek Dalmá- 
ciát is megtisztitották a szerb partizá- 
noktól. Tegnap Spalatót vették el tő- 
lük és a görög albán határ előtt meg- 
szállták Korfu szigetét is, melyet eddig 
a Badogliohoz hü olasz csapatok tar- 
tottak kezükben. A nemzetközi sajtó 
véleménye szerint igy a németek meg 
hiusitották az angolszászok balkáni 
terveit. Az angolszászoknak ugyanis 
az volt a céljuk, hogy ezen a vidéken 
szálljanak partra. 

Foggia vidékém 
lanyhultak a harcok 

Közvetlenül Nápoly alatt az ame- 
rikaiak minden erőlködése eddig meg- 
hiusult. Foggia tervszerü kiüritése után 
az angol támadó erő is lanyhul, kike- 
rültek ugyanis hajóik védelmi köréből, 
amelyek eddig támogatták partmenti 
előnyomulásukat. A tudósitások mind 
megállapitják, hogy hetekbe kerülne 
Foggia összerombolt repülőtereinek 
helyreállitása, igy tehát az angolszá 
szok mitsem értek annak birtokbavé- 
telével. Különben is, a németek saját 

a 

Inonü, török köztársasági elnök az 
orosz határ közelében, Erzerumban 
beszédet mondott. Törökország semle- 
gességi szándékát hangsulyozta. Török. 
ország magatartásával kapcsolatban 
semmi ujat nem mondott, de a nem 

beszédet mondoltt a Török államfő 
zetközi sajtó nagy jelentőséget tulaj- 
donit annak a körülménynek, hogy a 
megtámadás esetére szóló török véde- 
kezési szándék szavait Inonü az orosz 
határon mondta el, amely eldalról a 
törökök növekvő fenyegetést éreznek. 

AA Középkeletre költözött 
a menmnekülti jugoszláv kormány 
Már régebben hirül adtuk, hogy a 

Londoba menekült-jugoszláv kormány 
az angol főváros elhagyását határozta 
el. Akkor a közlések azt mondták, 
hogy Kairóba teszik át székhelyüket ; 
ma azt jelentik, hogy tegnap a Közép- 
kelet egyik országába indultak el. 
Feltevések szerint a Törökország alatti 

Bulgária erejének tudatában 
Az angolszászok balkáni szándé. 

kainak ismeretében a bolgár külügy- 
miniszter beszédet mondott. Hangsu 
lyozta a tengelyállamok melletti hüsé 
ges kitartást s kijelentette, hogy 
Bulgária erejének tudatában néz 

Nő az orosz 

Sziriába ütik fel tanyájukat, aminek 
külön jelentőséget tulajdonitanak. Ka- 
tonai vélekedések szerint Oroszország- 
nak a törökök elleni fellépését látják 
abban, hogy a szovjetbarát menekualt 
jugoszláv kormány Sziriába teszi át 
székhelyét. 

néz szembe az eseményeknek 
szembe az eseményeknek. Katonai 
szakértők a bolgár elszántság tuda- 
tában ugy vélekednek, hogy az angol- 
szászok csak a végső szükség esetén 
próbálkoznának a bolgár partokon való 
partraszállással. 

támadás ereje 
a Krimi félsziget irányában 

Északon, Szmolenszk és Gomel 
tájékán az esőzések megállitották az 
orosz támadást. A Dnyeppert ezen a 
szakaszon az oroszok eddig csak 
Szmolenszknél érték el. Ebből a szem- 
pontból a legközelebbi pont Kiev, 
majd ismét nagy ür után Dnyepro 
petrovszk következik. E két utóbbi 

z
b
.
 

város között a BDnyepper menti Kre- 
mencsug az orosz szándék célja. Za- 
porozsétől délre az oroszok a krimi 
félsziget irányába támadnak, hogy az 
ott lévő német csapatok utját elvág- 
ják. Legujabb hirek szerint a Kauká- 
zus előteréből a német csapatok már 
visszahuzódtak a Krimi félszigetre.



Méttön csak kád Fürdés rendje: fürdő Pánteken csak kád fürdő 
Kedden egész nap nök Szombaton délig férfiak 
Szerdán férfiak déltől nök 
Csüt. , nők Vasárnap 1-ig férfiak für dnek 

Apostolok kellemek 
az Hfiuság neveléséhez 

Balatonbogláron az ország összes 
hadtest leventeparancsnokai, a kerü- 
leti leventeparancsnokok és az ifjuve 
zetőképzést irányitó leventeoktatók szá 
mára Központi lránytadó Tanfolyamol 
vezetett vitéz Solymossy Ulászló vezér 
őrnagy, a Leventék Országos Parancs- 
noka. A tanfolyam célja az volt, hogy 
a leventeintézmény magasabb vezetői 
számára körvonalazza a leventelfjuság 
kiképzésének és nevelésének irányelvelit. 
A leventeoktatói kar legkiválóbbjai vet 
tek részt a táboron, amelynek során 
teljesitménypróbák kiállásával tettek bi 
zonyságot képességeikről, a tábor vé 
gén külön képesitést kaptak s ők al 
kolják majd a magvát annak a vezető 
gárdának, amely hivatva lesz az egész 
ország leventeparancsnoki és ifjuvezető 
karát a korszerüű nevelési elvek szerint 
kiképezni, illetőleg átképezni. 

A tanfolyamon - a Levente Hir 
központ jelentése szerini - vitéz Soly 
mossy Ulászló vezérőrnagy maga tar- 

totlta meg az alapvelő előadásokat, a 
melynek során határozolt szempontokat 
adolt a levente nevelés és kiképzés 
végrehajtására. Kifejtette, hogy miként 
illeszkedik be a leventekiképzés az 
egyetemes nemzetnevelés rendszerébe, 

család, az egyház és az iskola mel 
let. A leventenevelés célja, hogy az 
ifjuságot a hagyományos magyar ka 
tonai erényekben való nevelés ulján a 
haza védelmének magasztos feladataira 
testben és lélekben előkészitse. A cél 
elérésének aránylag csekély idő áll 
rendelkezésre; a leventekötelezettség 9 
éve alatt minden ifju életében 220 
munkanapot, 1760 órát tölt a kötelező 
leveventefoglalkozáson. Ezalatt kell vég 
rehajtani a teljes katonai előképzést, a 
térfivá érő ifjuk a tulajdonképpeni ka 
fona kiképzésre alkalmassá Ujonc 
képessé" kell tenni. A honvédség fel- 
adata ezután, hogy a tényleges katonai 
szolgálatra bevonuló ujoncképes fiatal 
emberből mielőbb hadratogható, majd 
tényleges szolgálata kitöltéséig teljes 
értékü harcost neveljen. 

Ezekből adódik, hogy a levente 
képzésnek sajátos külön ifjusági neve 
lési rendszere van, amely egészen más 
mint a katonai ujoncképzés pedagógiája, 
bár mind a kettő hasonló célokat szol 
gál. A leventeifjuság a különböző élet 
koroknak, polgári foglalkozásoknak meg 
felelően más és méás testi és szellemi 
adotiságokkal rendelkezik és ezeknek a 
különböző adottságoknak a helyes fel 
ismerésétől függ a leventekiképséé pe 
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[dagógiája A leventekiképzés jellem és 
testnevelés, valamint a katonai előkép- 
zés számtalan vonaltkozásaival olyan 
magyar férfi tipust nevel, amely nem- 
csak mint honvád, hanem mint önálló 
egyén, családalapitó, teljesjogu polgár 
és hivatásaban szakember is egyformán 
értékes. Az „ujoncképpesség" elérése 
tehát számos egyéb pedagógiai ered 
ményt is jelent erkölcsi, szellemi és 
testi aazdagodást. Mivel minden magyar 
ember életének bizonyos szakaszában 
levente, leventekiképzés a magyar 
nemzet egyelemes céljait szolgálja. 

Előadásai végén a Levelék Orszá- 
gos Parancsnoka megjelölte a levente 
kiképzés gyakorlatilag elérhető legjobb 
teljesitményéhez szükséges teendőket 
és felsorolta azokat az észközöket, a 
melyekkel a leventeképzés elérheli 
célját. 

Az alapvető előadások után az 
egyes szak előadók az erkölcsi neve 
lést, a gyakorlati kiképzés eszközeit és 
módszereit majd a szakkiképzési ága- 
kat (gyorslevente, hiradó, müszaki és 
ejtőernyős) ismertetlék. Előadás hang 

Zott el a leveteegyesületekről, a Levente 
Hirkörpont munkásságával kapcsolatban 
a leventesajtóról, a leventék kulturális 
munkájáról, leventerádióról, filmről és a 
cserkészetről. A legmodernebb kórházi 
felszereléssel rendelkező levente mozgó 
vizsgáló állomáson a tanfolyamot végig 
hallgató törzstisztek és a résztvevő ok- 
tatók valamennyien átestek a leventék 
rendszeres orvosi vizsgálatán. Ugyan- 
ekkor, bemutatásképpen 3 nap alatt a 
vizsgáló állomás fogorvosai megvizsgál- 
ták és megjavitották a balatonboglári 
leventék fogait. A tábor programmját 
majd tábortüzek, üilmelőadások és a 
levente hirverő kocsi bemutatása egé- 
szitette ki. A résztvevők kiállották a 
megszabett leventepróbákat, ujoncpró- 
bától a honvédpróbáig, amelyeket a le- 

képesitést s ennek megkülönböztető je- 
lét, az ezüst gombolt. 

Ilyen módon a polgári tanfolyamon 

szég leventeoktató karával. A munka 

depesten, monstre taánfolyamot rendez- 
nek ezer fő részvételével az ország va- 

levente körzetparancsnokai számára. 

Megálapitották a szüret idejé 
A nagyszalontai hegyközség elnök [ 

sége ma ezt a hirdetményt teszi közé : 
Tisztelettel értesitjük a hegyközség 

birtokosait, hogy a szüretelés sorrendje[ 
a következő alapon lett meghatározva : 

Vénkert október 3 án, 4A én. 
Lókert 3 án, 4én. 
Csutakoskert. 3 án, 4 én. 
Gacsókert 3 án, 4 én. 
Aranykert . Sévr, óán. 
Szalmakert - 5 én, ó án. 
Széchenyi kert - 7 én, 8 án. 
Tókert . 7 én, 8 án. 

Miheztartás végelt közöljük, hogy 
külön szüretelési engedélyt az elnökség 
egyáltalán ki nem ad. 

lemetlenségek elkerülése végett, hogy 
a sorrendet szigoruan betartani szives- 
kedjenek. 

Nagyszalonta, 1943 szeptember 2s. 

Csütört 
A nagyszalontai téli gazdasági iskola 

és mezőgazdasági szaktanácsadó-állomás 
szeptember 30-án, csütörtök délelőtt 10 óra- 
kor a városháza tanácstermében tartja arany- 

7 kalászos gazdaavatását és termelési verseny 
kiállitását. 

Előtte reggel 8 órakor szentmise, illetve 
istentisztelet a róm. kat. és ref. templo- 

mokban. 
A tárgysorozat a következő : 

1. Ima. 
2. Igazgató üdvözli a miniszteri vizsga- 

tökön lesz a termelési versenykiállitás 
biztost. 

3. Itjusági gazdaköri gyülés. 
4. Aranykalászos gazdaavatás és bizo- 

nyitványok kiosztása. 
5. Jutalmak kihirdetése. 
6. A miniszteri vizsgabiztos zárószaval. 

7. Himnusz. - Közének. 

- 

ménykiállitás csütörtökön a megnyitástól 17 
óráig (este 5 óra). dijtalanul megtekinthető. 
Mindenkit szivesen látnak. ; 

Mádió-miüsor 
ÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 

5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 
1.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 

lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek 
2.45 A rádiómüsor ismertetése. 3. Árfolyam- 

hirek. 4.20 Idegen nyelvű hirek. 4.45 1dő- 
jelzés hirek. 6.50 dMirek. 9.40 Hirek 

11.45 Hirek. 

Szerda szeptember 29. 
2. Rádiózenekar. 3. Cigányzene. 3.30 Előadás. 
4,15 Tán czene. 5. Textil anyaggazdálkodás. 
5.15 Régi nóta. 6. Honvédmüsor 6.40 Világ- 
politikai kérdések – vélemények. 7. Müso- 
ros munkáspihenők. 8.10 Muzsikáló Dunapart. 
9.30 Berlini Filharmónikusok. 10.40 Zenekari 
müvek. 
mokox 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. az. alam. 

venték, kiképzésük 9 éve alatt fokoza- 
tosan állnak ki. Végül elnyerték a .KIT 

kezdődött meg a legkorszerübb neve- 
lési irányelvek megismertelése az or- 

folytatásaképpen október folyamán Bu- 

lamennyi járási levente parancsnokal és 

Tisztelettel kérünk mindenkit a kel- 

Tisztelettel : : 

Borbély 1stván Vigh Imre 
biró. elnök. 

8 A terménykiállitás megnyitása. A ter-



- 

( 
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A MAI NAP 

A HÖMÉRSÉKLET 
eggel ? órakor t 16 délben t 30 fok volt 

Holnapi Csütörtök 

Szeptember 

Kat. Jeromos ea 

Prot. Jeromos 

Magyar Mhősök 
Abay-Nemes Károly hadnagy Szt. Mi- 

kolszkóénál azt a parancsot kapta, hogy az 
ut baloldalán befészkelt orosz erőt századá- 
val támadja hátba. Abay Nemes hadnagy 
rohamra indult századával, azonban csak- 
hamar pusztitó tüz érte a baloldalt levő há 
zakból. Ekkor honvédei élén géppisz ollyal, 
valamint kézigránáttal háztól házig rohanva, 
egyenként tette harcképtelenné az orvul tü- 
zelő bolsevistákat. Az igen erős oldaltüzre 
megtorpant a század jobbszárnya is, amelyet 
ígnáth Mihály karpaszományos őrmester ve- 
zetett. Az őrmester maga ugrott ki elsőnek 

-és emberei előtt tört rá az ellenségre. A két 
fiatal, példát mutató tiszt bátor előretörése 
dehetővé tette az oszlop zömének elvonu- 
lását. 

— Nagy ünnepség keretében lep- 
Mdezik le Kőrösi Csoma Sándor marosvásár- 
helyi szobrát. 

– Az államvasutak a mult évben 
megyvenmillió tonna árut szállitott. A kivi- 
teli forgalom kétmillió tonna volt. Az utas- 
Morgalom huszonhat százalékkal emelkedett; 
az utasok száma százőtvenmillió volt. Az 
államvasutak bevétele meghaladta a nyolc- 
százmillió pengőt. A személyzeti létszám a 
mult év végén nyolcezertizenhat fő volt. 

— A budapesti vágóhidon a sertések 
felhajtásának csökkenése miatt heti három 
mapra korlátozták a vágásokat. Ezentul csak 
hétfőn, szerdán és pénteken vághatók serté- 
sek a budapesti vágóhidon. A hatóság na- 
ponta közli, hogy melyik husiparos részesül 
kiutalásban. 

— A háboru eleje óta a cukorüzle- 
tek polcairól pontosan 77 féle édesség tünt 
el. A közellátásügyi minisztérium most ter- 
vezetet készitett, amely a cukorkahiányt ti- 
puscukorkák gyártásával kivánja megszün- 
tetni. A gyárak ezentul csak 2-4 fejta cu- 
korkát gyárthatnak, amelyeknek összetételét, 
szinét és formáját előre állapitják meg. 

– Németországban havi negyven 
dekával felemelték a kenyérfejadagot. - 
Finnországban papirkivonatból készitenek ci- 
pőtalpakat és felsőrészt. - Portugáliában a 
szárazság miatt a termés csak hatoda az át- 
Tagnak. - Hollandiában a juhok eladását 
hatósági engedélyhez kötötték. Szlová- 
kiában minden méhkas után két kiló mézet 
kell beszolgáltatni. - Finnországban ötven- 
ezer család toglalkozik nyultenyésztéssel. - 
Románia tiz vagon pipereszappant szállit 
külföldre. - Németország rozsot és árpát 
szállit Bulgáriába buzáért és tengeriért. 
Szlovákiában több vasutvonalat villamosi- 
tanak. 

- A sziv és a véredényrendszer 
megbetegedéseinek kezeléséné, külö- 
mösen előrehaladott korban lévő egyéneknél 
a természetes „Ferenc Józset" keserűviz, 
reggel éhgyomorra egy féilpohárral bevéve, 
csaknem nélküiözhetetlen segédeszköz, mert 

–- 

erőlködés nélküli, igen könnyü, lágy székle- 

Vidékem őröltetnek a szalontaiak 
A gabonaőrlés kérdésével kapcsolatban 

érdekes tünetekről beszelnek városszerte. 
Mindenek előtt megállapitják azt a letagadha- 

tatlan tényt, hogy Szalonta gabonalaposai 
több, mint 90 százalékban kismalmokhoz 

fordulnak s még attól sem riadnak vissza, 
hogy gabonájukkal a környéki malmokat ke- 
ressék fel. Nem nehéz megérteni ennek okást. 
A helyzet ugyanis az, hogy a kismalmok a 
megengedettnél fehérebb lisztett adnak. 
Berendezés hiányára való hivatkozással 
egyes kis malmok 70 százalékra őrlik ki a 

buzát. Ám a malmok tulterhelése miatt egyes 
helyeken rövid őrlést adnak a gabonának, a 
gabonát a gépeken csak átszalasztják, minek 
folytán a lisztben sok derce marad benn. 
Megfelelő sziták hiánya miatt is előfordul ez. 
Ez a kimunkálatlatlan liszt egyrészt erjedő 
tartalmu, másrészt pedig nem szaporitó ké- 
pes. Az érdekeltek mindezt észreveszik a 
kenyérsütésnél, s mert a kenyerek nem si- 
kerülnek, már többször előfordult, hogy 
az érdekeltek a lisztet egyes malmoknak 
visszavitték. 

Lopásért és csalásért elltélték 
A sarkadi , Magyar Föld R. T." Szücs 

Lajos gazdatiszt képviseletében három alkal- 
mazottját állitotta a szalontai járásbiróság 
elé. Lopással és csalással vádolták őket. 
Tóth Imrét, aki a gazdaságban munkavezető 
volt azért jelentették föl, mert a gazdaság- 
ből rizst és petroleumot tálajdonitott el, 
200 pengőn aluli értékben. Elkövette még 
azt is, hogy a munkás lisztára 14 helyett 
16 munkás nevét vette fel s igy két kiló 
szalonnához is hozzájutott. A rizs és a pet 
róleum eltulajdonitásáért lopásban, a szálonna 

a sarkadi Magyar Föld" három alkalmazottját 
„megszerzéséért" pedig csalásban mondták 
ki bünösnek. Kiss Imre és Török Imre tud- 
tak erről a csalásról, miért is bünrészesség 
cimén – noha nekik egy dekányi szalonna 
sem jutott - 50-50 pengő pénzbüntetésre 
itélték őket. Tóth Imre két heti fogházat 
kapott. Ugyanekkor 1 heti fogházra itélték 
Szekeres Károly munkavezetőt is, mert pet- 
roleumot és rizset ő is elcsent a gazda- 
ságtól. 

A ,„Magyar Föld" példaadás cimén 
kérte a vádlottak elitélését. 

Gyulán hét hónapra itéltek 
egy szalontai tojásdrágyitót 

A környékből érkező jelentések szerint 
egyre nagyobb azoknak a szalontai piaci 
árusoknak a száma. akiket a vidéki piaco 
kon árdrágitáson csippek rajta, Két oka 
van annak, hogy ezek a vidéket árasztják el. 
Először azért, mert ha valamennyien a sza- 
lontai piacon bocsájtanák áruba árujukat 
itt a nagy kinálgat folytán nem tarthatnák 
áraikat. A másik ok az, hogy a csonkaor- 
szág különben is fegyelmez ettebb árusai 
közt – mint ismeretlenek könnyebben 

elcsusznak. Ám ez nem minden esetben si- 
kerül. 

Ez az esete Szabó Lajosné piac.k árus- 
nak is, aki Szalontáról járt át Gyulára. Ott 
legutóbb baromfii - és tojás árdrágitáson 
fogták rajta, miért is dr. Görgényi Ferenc 
a törvényszék uzsorabiróságának egyesbirája 
őt hét hónapi börtönre itélte. Ez az első 
sulyosabb itélet, ami árdrágitásért szalontait 
ért. Szabóné büntetése letöltésére kisebb 
haladékot kapott. . 

Éjszakai látogatója van 
a Széchenyi-utca páralan oldali házainak 
Titokzatos éjszakai látogatója van a 

Széchenyi-utca páratlan oldali házainak. Va- 
sárnapra virradóra a 17. szám alatt Csete 
Mihály házában botlottak bele az ismeretlen 
látogatóba. Éjfél után, egy óra körül vendé- 
gek távoztak Csetétől s azok vették észre a 
hivatlan vendéget. Üldözőbe vették, de az 
illető egyik szomszédos házba átugrott. A 

legutolsó éjszakán a Széchenyi-utca 7. szám 
alatt jelentkezett a titokzatos éjszakai láto- 
gató. Mikor az általa okozott zajra a ház- 
beliek az udvarba mentek, az illető eltünt. 
Könnyed eltünéseiben valószinüen szerepe- 
van annak, hogy üldözői tudják, hogy az el- 
sötétités ideje alatt elcsipett hivatlan „látoga 
tók" kötelet kapnak... 

109. szám. 

1943. vh. 

Árverési hirdetmény 
A nagyszalontai kir. járásbiróság 1943. 

évi 411. számu végzése alapján Józsa Test- 
vérek 265. P. követelése és jár. erejéig 1943. 
április hó 17.-én foganatositott végrehajtások 
alkalmával le és felülfoglalt és 2020 P-re 
értékelt juhok, bárányok, olajpogácsa és 

1943. Pk. 1104. szám. 

egyéb ingóságok 1943. év október hó 2. 
napján délelőtt 10 órakor Méhkerék község- 

ben, 4 és 308 házszám alatt megtartandó 
birói árverésen elárvereztetnek. 

Nagyvárad, 1943. év augusztus hó 29. 

Török Antal 
kir. bir. végrehajtó. 
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Levente Egyesület Nagyszalonta. 

Pályázat a 
pályasondnoki állásra 

A nagyszalontai Levente Egyesület 
1943. okt. 1-re a Levente Sporttelepre pá- 
lyagondnokot keres. Pályázhatnak hadirok- 
kant, tüzharcos és ennek hiányában fedhe- 
tetlen életű magyar állampolgárok. Pályázati 

feltételek e hó 30 ig személyesen megbeszé- 
lendők a Levente Otthonban. 

Iskola-táskák, 
akta-táskák, 

bőröndök, pénztárcák, bőr ridikülök, 
női szines-övek, nagy választékban 

KISS ERNŐ 
szijgyártómester, Toldi-tér 2. 



—
 

Ma, szerda 

órakor utoljára 

Hungára-Mozsó- Hatalmas történelmi fimjei: 

bi. ÖRDOGTORON DUMAS világhirü regénye nyo- 1 1öni d 

mán. X. Lajos király és Burgundi . Kchar 

Margit életéből. – Uj hiradó! – Jegyéről idejében gondoskodjon / Vérbosszu (Medielek) 

HETI HRADÓ A román vállalatok személyzetének 
Hirül adtam, hogy a Duce immár szabad 
Kiszabaditotta őt egy német csapat, 
A Gran Sasso hegynek magas kopár bércén 
Szállt le repülőből a hős különitmény 
Ejtőernyős itjak Hitler parancsára 
Örömmel indultak a szabaditásra, 
Tudták, hogy a hegynek egyik oldalában 
Tartják logságban a Ducet egy villában. 

Amint a vezérük a villába bement 
A meglepett őrség ellenállni nem mert. 

A rádiót rögtön megsemmisitették, 
Az olasz őrséget meg lefegyverezték. 
A Duce meghatva mondott köszönetet, 
Mikor közölték, hogy szabad és elmehet. 
Repülőre ültek de a sziklák között, 

A gép óriási nehézséggel küzdött 
Végre a vezető léleklejenléte 
A nehéz terepből gépét kivezette. 
A gépmadár szállt a keleti harctévre, 

Ott várta barátját a németek Vezére. 
A főhadiszállás ünnepi diszt öltött, 

A hir mindenkiben keltett nagy örömöt. 
Azóta átvette ujra a vezetést 
S mindenekelőtt az ország s nemzet-mentést. 
Két pártra szakadt nép, a földjén ellenség, 
Ki idézte elő? - Esztelen irigység. 

Tovább tart a nagy harc az orosz harctéren, 
A Kubán és Dnyeper közötti térségben. 

A német arcvonal jóval rövidebb lett, 
Kiüritettek a németek sok helyet. 
Charkow után Gomeljt, Baltavát, Szmolensket 
Innen visszavonták rendben a sereget. 
Ezen elszakadó mozdulatok mellett 
A szovjet sok embert és anyagot vesztett, 
Tömérdek hadiszer, páncélos a zsákmány, 

Igy pusztul az ellen a orosz föld sikságán. 

Az uj arcvonalon a német seregek, 
Minden ellenállást jobban szervezhetnek. 
Nagyobb erőt iejt ki az ellenség ellen 
S az utánpótlás is igy halad könnyebben, 
A német betört az orosz arcvonalba 

És gyors kerülővel fogóba zavarta. 

Hölgyeim s uraim ! Egy adomát mondok 

Talán a mosolyra eltünnek a gondok 
Egy ur panaszkodik a másiknak arról, 
Ugy horkol, hogy attól felébred álmából 
Erre a másik ur hamar kitalálta : 
„Kérlek akkor menj ki a másik szobába." 

SZABÓ ZOLTÁN 

Tisztelettel értesitem a nagyér- 
demü közönséget, hogy a piactéri 
Kiss-tratik mellett mindenféle 

köszörüs munkát 
kések, ollók, műszerek, borotvák 
köszörülését jutányosan vállalom. 
Szives pártlogást kér, tisztelettel : 

Heorn Ádám 
műköszörűs-mester 

- Felkérem a hadimunkára vállalko- 

zott csoport-tagok figyelmét arra, hogy folyó 

hó 30-án, este lél 8 órakor az Ipartestület 

székházában felmentés ügyben, saját érde- 

kében megjelenni sziveskedjenek. Balaton 
csoportvezető. 

nz összes iskolai tankönyvek 
megérkeztek és kapható a 

T. BALOGH könyvesboltban 

gárságu személyek javára. 

Közöltük már röviden a román kormány 

uj rendeletét, amely szabályozta a romániai 

vállalatokban alkalmazható személyzet arány- 

számát. Minthogy ez a rendelet elsősorban 

a délerdélyi magyarságot érdekli és annak 

exisztenciális sorsára hat ki, a rendeletet 
részletesebben ismertetjük. 

A rendelet szerint minden magáncég 80 

százalékban román személyzetet köteles fog- 

lalkoztatni minden egyes munkaágban. Az 

„idegen" személyzet számára fenntartott 20 

százalékban előnyben kell részesiteni azokat, 

akik eddig is alkalmazva voltak, valamint 

azokat, kiknek román nő a feleségük és 
ezektől gyermekük is született. 

Minisztertanácsi engedéllyel a román 

személyzetet 50 százalékban lehet kivétele- 

sen megszabni bizonyos kültöldi állampol- 

Uj vállalatok indokolt esetben két évig 

minisztertanácsi engedéllyel a 20 százaléknál 
több nemrománt is foglalkoztathatnak. 

A rendelet a következő munkaágaza- 

tokat tünteti fel, amelyekben külön-külön 

nem lehet több nemromán 20 százaléknál. 
Vagyis a személyzet arányszámát nem a 
cég alkalmazottainak összege szerint, hanem 

munka-kategóriák szerint kell megállapitani 

A kategóriák ezek : 
1. Felsőb igazgatás; 2. alsóbb igazga' 

tás ; 3. szakképzett munkások a4. munkások ' 

5. felsőbb technikai személyzet; 6. alsóbb 

technikai személyzet ; 7. szakképzett munká- 

uj arányszámoak 
zetlen munkásokkal egyértékü személyzet. 

Részletes rendelet szabályozza majd, 

hogy minden egyes kategóriába kik tar- 

tozhatnak. k 

A cégek a főkönyvet, pénztárnaplót és 

leltárt román nyelven kell vezessék. 

Hadiüzemeknél külön bizottság osztja be 

a személyzetet románok és nemrománok 

szerint. 

Minden cég köteles évenként táblázatot 

beterjeszteni a nemzetgazdasági minisztéri- 

umnak, melyben feltünteti az alkalmazottak 

faji származását és fizetését kategóriák sze- 

rint. 

A rendelet fokozatos megtorló szaka- 

szokat ir elő. A megtorlás maximuma az 

üzem betiltása. 

A rendelet kimondja, hogy az 1940 évi 

romanizálási törvény (amely a zsidókra vo- 

natkozik) érvényben marad. Vagyis az uj 

rendelet lényegében a nem zsidó magánal- 

kalmazottakra terjeszti ki azokat a megszo- 

ritásokat, amiket eddig a zsidókra alkal- 

maztak. 

30-40 darab 

mástfél és kétéves 

üszőkorjut 
pénteken az állatvásártéren veszek. 

HAlDU ISTVÁN 
jogositott kereskedő. 

sokkal egyenrangu személyzet; 8. szakkép- 
momz 

Kiutalják az Erdélyi 
Az Erdélyi Párt elnöksége tudo I 

mására hozza azon tagjainak, akik a 

párt utján fát igényeltek, hogy a 

vármegyei közellátási hivataltól szer- 

zett legujabb intormációk alapján a 

párttagok taügye jó és biztos uton 

halad. A párt vezetősége minden le- 

hetőt megtett, hogy tagjai tához jus- 

sanak. A hatóságok részéről szintén a 

Párt tagjainak fáját 
legmesszebbmenő jóindulat volt tapasz- 

talható. Kivánságára elhallgatjuk annak
 

nevét, aki ebben a kérdésben a leg- 

(öbbet tett. Mindent egybevetve az 

Erdélyi Párt 80 vagon tüzitáját a hé
t 

végére kiutalják s a párt elnöksége 

tovább jár e fontos dolog után, hogy 

a fa minél előbb megérkezzen s az 

igénylő párttagok megkaphassák. 

Elemni-és középiskolai 

tankönyveket 
akta- és iskolaitáskákat, füzeteket és 

egyéb iskolai felszereléseket a legelőnyö- 

sebb áron a 

MAGYANR KULTURÁBAN 
Mikó Irmánál szerezheti be. 

Eladó egy férfi télikabát Tókerti.tér 
13. 

Kiadó egy kis különbejáratu szoba. 

Bocskai-utca 5S. 

Eladó 2 darab 6 hónapos süldő Futár- 

utca 39. 

Szőlőprés használatra kiadó, ugyamnott 

préselhető is. Gömbös Gyula-ut 50. 

Apréhirdetések 
Eladó alig használt fehér gyermekkocsi 

Bocskay-utca 26. 2-3 

Egy szijgyártósegéd áltandó munkára 

és egy ügyes fiu teljes ellátással tanulónak 

felvétetik. Kiss Ernő, szijgyártó. 4-0 

Mindenes lányt azonnalra felvesz 

az Oszacky cukrászda. 2-3 

Eladó egy szőlőprés. Toldi-utca 6. 2.3 

Téglát megvételre keresek Mussolini- 

ut i. 
24 

Nagymunkás állandó munkára és egy 

tanuló felvétetik. Bondár uriszabónál. 1-2 

Elveszett Czégé Imre I. o. ellenőrző 

könyve különféle iratokkal. Megtaláló jutalom 

ellenébe adja be a kiódóhivatalba. 1-2 

1skolai-táskák nagy választékban ! 
agu m mz aek mmi tg K kc akkm m maz k 

Eladó 240 kéve kóró. Ért. Bethlen- 

utca 24]ja. Karancsi Lajosnál. 

Saját szövetből 
szép vonalu ruhák 
készülnek 

Bereczky uriszabó üzletében! 

Terjessze 

NAGYSZALONTAI 

„Az ujság"-ot 
ks 

c0 a .Nagyszalontai Az Ujság- 
telefonszámja. 


